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У статті оцінюється ефективність технології «Cloud computing», обґрунтовується можливість її
застосування. Обгрунтовуються практичні рекомендації по використанню технології «cloud computing» для
підвищення працездатності обробки інформації.
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Вступ
Постановка проблеми. Для оцінки

ефективності технології «Cloud computing»,
проведено опитування серед спеціалістів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Дослідження структурних і функціональних
властивостей технології «Cloud computing»
проводилося з використанням теорії графів і теорії
масового обслуговування.

Мета статті полягає у підтвердженні
ефективності технології, для підвищення
працездатності обробки інформації та полегшення
способів її зберігання.

Основний матеріал
Загальні положення. Сучасний рівень

інформатизації і комп'ютеризації українського
суспільства, впровадження безлічі інтерактивних
мультимедійних інфо-комунікаційних послуг
практично в усі сфери громадської діяльності,
вдосконалення засобів зв'язку і обробки даних,
цифровізація радіо і телевізійного мовлення
обумовлюють інтеграцію ряду телекомунікаційних
послуг в єдину багатофункціональну інтерактивну
мультимедійну підсистему і диференціацію завдань
обробки даних і додатків по пріоритетності окремих
показників якості передачі інформації [2]. Основні
підходи в рішенні цілого комплексу завдань, що
стоять перед розробниками у зв'язку з
кардинальними змінами в системах управління
телекомунікаційними ресурсами визначені законом
України "Про концепцію Національної програми
інформатизації", постановами Кабінету Міністрів
України "Про концепцію розвитку зв'язку України",
"Про затвердження Державної цільової науково -
технічної програми створення державної
інтегрованої інформаційної системи забезпечення
управління рухомими об'єктами(зв'язок, навігація,
спостереження) ". Ряд концептуальних проблем, в
першу чергу пов'язаних з необхідністю

забезпечення показників якості обслуговування, до
яких, відповідно до стандартів Міжнародного союзу
електрозв'язку, пред'являються підвищені вимоги,
обумовлюють актуальність проведення прикладних
досліджень на шляхи створення і впровадження
перспективних засобів і систем зв'язку, а також
розробки нових методів управління процесами
обробки і передачі інформації.

Розробка технології «Cloud computing». В
якості основного матеріалу, взяті основні дані про
технологію, а також графіки про можливості
використання (рис.1) , шляхи розвитку (рис. 2) та
проблеми реалізації (рис.3). З основних положень,
ми приведемо для прикладу, основні моделі
розгортання.

Приватна «хмара» (англ. Private
cloud) - інфраструктура, призначена для
використання однією організацією, що включає
декілька споживачів (наприклад, підрозділів однієї
організації), можливо також клієнтами і
підрядниками даної організації. Приватне хмара
може перебувати у власності, управлінні та
експлуатації як самої організації, так і третьої
сторони (або будь-якої їх комбінації), і воно може
фізично існувати як всередині, так і поза
юрисдикцією власника.

Публічна «хмара» (англ. Public cloud) -
інфраструктура, призначена для вільного
використання широкою публікою. Публічне хмара
може перебувати у власності, управлінні та
експлуатації комерційних, наукових та урядових
організацій (або будь-якої їх комбінації). Публічне
хмара фізично існує в юрисдикції власника -
постачальника послуг.

Громадська «хмара» (англ. Community
cloud) - вид інфраструктури, призначений для
використання конкретним співтовариством
споживачів з організацій, що мають спільні завдання
(наприклад, місії, вимог безпеки, політики, і
відповідності різним вимогам). Громадське хмара
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може перебувати в кооперативній (спільної)
власності, управлінні та експлуатації однієї або
більше з організацій спільноти або третьої сторони
(або будь-якої їх комбінації), і воно може фізично
існувати як всередині, так і поза юрисдикцією
власника.

Гібридна «хмара» (англ. Hybrid cloud) - це
комбінація з двох або більше різних хмарних
інфраструктур (приватних, публічних або
громадських), що залишаються унікальними
об'єктами, але пов'язаних між собою
стандартизованими або приватними технологіями
передачі даних і додатків (наприклад, короткочасне
використання ресурсів публічних хмар для
балансування навантаження між хмарами).

Розглянемо на які моделі обслуговування
підтримує дана технологія:

Хмарна обробка даних як концепція включає в
себе поняття:

• Communications as a Service - «комунікації, як
сервіс»;

• Desktop as a Service (DaaS) - «робочий стіл
(операційної системи), як сервіс»;

• Infrastructure as a Service
(IaaS) - «обчислювальна інфраструктура, як сервіс»;

• Platform as a Service (PaaS) - «платформа
(розробки та експлуатації), як сервіс»;

• Software as a Service (SaaS) - «програмне
забезпечення, як сервіс»;

Програмне забезпечення як послуга (SaaS,
англ. Software-as-a-Service) - модель, в якій
споживачеві надається можливість використання
прикладного програмного забезпечення провайдера,
працюючого в хмарної інфраструктурі і доступного
з різних клієнтських пристроїв або за допомогою
тонкого клієнта, наприклад, з браузера (наприклад,
веб-пошта) або за допомогою інтерфейсу програми.
Контроль і управління основним фізичної і
віртуальної інфраструктурою хмари, в тому числі
мережі, серверів, операційних систем, зберігання,
або навіть індивідуальних можливостей додатка (за
винятком обмеженого набору налаштувань
користувача конфігурації додатка) здійснюється
хмарним провайдером.

Платформа як послуга (PaaS, англ. Platform-
as-a-Service) - модель, коли споживачеві надається
можливість використання хмарної інфраструктури
для розміщення базового програмного забезпечення
для подальшого розміщення на ньому нових або
існуючих додатків (власних, розроблених на
замовлення або придбаних тиражованих додатків ).
До складу таких платформ входять інструментальні
засоби створення, тестування та виконання
прикладного програмного забезпечення - системи
управління базами даних, сполучна програмне
забезпечення, середовища виконання мов
програмування - Надані хмарним провайдером.

Контроль і управління основним фізичної і
віртуальної інфраструктурою хмари, в тому числі
мережі, серверів, операційних систем, зберігання
здійснюється хмарним провайдером, за винятком
розроблених або встановлених додатків, а також, по
можливості, параметрів конфігурації середовища
(платформи).

Інфраструктура як послуга (IaaS, англ. IaaS
or Infrastructure-as-a-Service) надається як
можливість використання хмарної інфраструктури
для самостійного управління ресурсами обробки,
зберігання, мережами та іншими фундаментальними
обчислювальними ресурсами, наприклад, споживач
може встановлювати і запускати довільне
програмне забезпечення, яке може включати в себе
операційні системи, платформенне і прикладне
програмне забезпечення. Споживач може
контролювати операційні системи, віртуальні
системи зберігання даних і встановлені програми, а
також обмежений контроль набору доступних
сервісів (наприклад, міжмережевий екран, DNS).
Контроль і управління основним фізичної і
віртуальної інфраструктурою хмари, в тому числі
мережі, серверів, типів використовуваних
операційних систем, систем зберігання
здійснюється хмарним провайдером.

Розглянемо, до чого може призвести
використання даної  технології, зробивши соціальне
опитування працівників,в індустрії ІТ-послуг, ми
розробили графік (рис.1):

Охарактеризуємо основні напрями
використання технології:

1) Прискорення процесу впровадження нових
технологій - можливість швидкої обробки великого
обсягу даних.

Рис. 1. Можливості використання «хмарних
технологій»

2) Економія на придбанні
інфраструктури - можливість роботи, без покупки
дорогого устаткування або програм.

3) Підвищення ефективності компанії за
рахунок впровадження best practices - оптимізація
інформації, у вас завжди будуть приклади ваших
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«колег».
4) Зниження витрат за рахунок придбання

тільки необхідного в даний момент програмного
забезпечення - як говорилося вище - економія.

5) Зниження витрат за рахунок стандартизації
ПЗ - кожен буде користуватися однією програмою,
що приведе до зручного обміну досвідом і
варіантами вирішення завдань.

6) Зниження ризику втрати даних - копії ваших
даних завжди будуть зберігається в «хмарі».

7) Зниження витрат на ІТ-персонал.
Отже ми бачимо, що основні  напрямки

використання є : покрашення роботи обробки даних
та економічні заощадження, які в свою чергу
призведе до підвищення працездатності компанії.

Але це можливі напрямки використання даної
технології, розглянемо її шляхи розвитку (рис. 2):

Рис. 2. Шляхи розвитку «хмарних технологій»

Найбільш імовірним, буде впровадження
«хмарних технологій» - у вигляді додатків, які
можна буде завантажити на пристрої (ПК, Моб.,
Планшет), при цьому дані для додатків будуть
зберігатися та оброблятися в «хмарі».

Але незважаючи на очевидні переваги, саму
концепцію «хмарних технологій» чимало
критикують, причому з різних боків. Головні
претензії пов'язані з безпекою. І життєвою
необхідністю надійного широкосмугового доступу в
інтернет.

Отже, ми доторкнулися до основних проблем
реалізації «хмарних технологій». Розглянемо,які
саме проблеми, ми можемо винести на перший план
(рис. 3):

Рис. 3. Проблеми реалізації «хмарних
технологій»

• Низька якість надаваних послуг зв'язку - часті
падіння мережі, перебої, повільна реакція
постачальників послуг зв'язку на інциденти

• Особливості бізнес-менталітету - небажання
впроваджувати «неперевірені рішення» і низька
інноваційна активність.

• Низька інформованість потенційних
споживачів про переваги SaaS-моделі.

• У середньому низька швидкість передачі
даних у операторів зв'язку.

• Слабка правова база ринку;
• Мала залученість Інтернет-провайдерів в

процес поширення SaaS;
• Недостатня довіра споживачів існуючим

постачальникам рішень.
• Високий рівень піратства, внаслідок чого

економити ні на чому.
• Протидія великих інтеграторів і вендорів

обладнання, які хочуть представити хмари тільки як
«Інфраструктура як сервіс».

• Невелика кількість гравців на ринку і, як
наслідок, невелика кількість пропозицій і малий
вибір.

Об’єднуючи ці всі фактори, ми можемо
побачити, що технологія знаходиться на стадії
розвитку і для повної її реалізації треба ще декілька
років та довіра з сторони споживачів.

Висновки
Хмарні технології та надання програмного

забезпечення «як послуга» знаходяться на самому
початку життєвого циклу. Принцип організації
надання послуг «хмарних обчислень» поки не
визначений. Існуюче розмаїтість маркетингових
підходів до надання даних послуг вводить
споживачів в оману. Найбільш відомими способами
надання послуг є хостинг і здача програмного
забезпечення в оренду.

Проте, найбільш просунуті бізнеси (особливо
це стосується підприємств, що працюють у сфері

158



Системи управління, навігації та зв'язку, 2014, випуск 4(32) ISSN 2073-7394

інформаційних та комунікаційних технологій) вже
користуються різними хмарними сервісами і
знаходять їх застосування зручними й економічно
доцільними. Більшість респондентів визнало, що в
найближчому майбутньому з великою ймовірністю
стануть використовувати різні хмарні сервіси і
набувати послуги за схемою SaaS.

Найбільш ймовірними позитивними
наслідками застосування SaaS і Cloud
computing - визнають прискорення процесів
впровадження нових технологій і економію на
придбанні інфраструктурних рішень. Найбільш
важливим чинником, що заважає розвитку хмарних
рішень, визнали - низьку якість послуг зв'язку та
особливості  бізнес-менталітету, включаючи низьку
інноваційну активність бізнесу. Найменш важливим
фактором названі піратство і нерозвиненість ринку
SaaS і хмарних додатків.

Назвемо наступні кроки, які сприятимуть
розвитку ринку: збільшення інформованості
споживачів про хмарних технологіях та підвищення
інформаційної безпеки пропонованих рішень.
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ОЦЕНКА ЄФЕКТИВНОСТИ ТЕХНОЛОГИИ «CLOUD COMPUTING»
В ТЕЛЕМОМУНИКАЦИОННЫХ СЕТЯХ

А.А. Гринкевич, Н.В. Коршун,  В.Б. Могилевски, А.И. Малов
В статье оценивается эффективность технологии «Cloud computing», обосновывается возможность ее применения.

Обосновываются практические рекомендации по использованию технологии «cloud computing» для повышения
работоспособности обработки информации.

Ключевые слова: «Cloud computing», модели развертывания, модели обслуживания, программное обеспечение как
услуга, платформа как услуга, шнфраструктура как услуга.

ASSESSMENT OF EFFICIENCY TECHNOLOGY «CLOUD COMPUTING» IN TELECOMMUNICATIOM
NETWORKS

G.A. Grynkevych, N.V. Korshun, V.B. Mogilevskiy, А.І. Malov
The paper evaluated the effectiveness of technology «Cloud computing», is justified by the possibility of its application. Reasoned

practical advice on the use of technology «cloud computing» to improve the efficiency of information processing.
Keywords: «Cloud computing», deployment models, service model, software as a service, platform as a service shnfrastruktura

as a service.
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